

◆第二课堂

寒假，冰雪为成长助力

□记者 杜磊

随着寒假的到来，冰雪运动在少儿群体中掀起了一股热潮。近日，众多家长纷纷带着孩子走进滑雪场，让孩子们在享受冰雪乐趣的同时，达到强身健体的目的。

周末，五老峰滑雪场热闹非凡，其中不乏许多小滑雪爱好者的身影。他们脚踩雪板，手持雪仗，在雪道上穿梭自如。据了解，越来越多的家长意识到冬季运动对孩子成长的重要性，滑雪作为一项综合性的户外运动，能够全面锻炼少儿的身体素质。

▲雪地平衡车
风驰电掣◀旋转雪圈圈
快乐无限

小将勇敢驰骋 雪场竞展风采

1月18日，五老峰滑雪场迎来了一群充满活力的滑雪小将，一场别开生面的儿童滑雪活动在这里欢乐上演。此次活动旨在鼓励儿童参与冬季运动，感受冰雪魅力，提升身体素质与运动技能。

活动当天，阳光洒满雪场，孩子们身着鲜艳的滑雪服，宛如跳跃的精灵。在专业教练的指导下，孩子们认真学习滑雪基本技巧，从正确穿戴装备，到刹车、转弯，一招一式有模有样。尽管部分孩子初次接触滑雪，难免摔倒，但他们不哭不闹，迅速爬起继续练习，展现出坚韧毅力。

随后的滑雪比赛将活动推向高潮。小选手们依次出发，沿着雪道飞驰而下，风在耳边呼啸，他们眼神专注坚定，灵活操控雪板，在雪地上留下一道道优美弧线。现场观众被孩子们的热情与勇气感染，加油声、欢呼声此起彼伏。

7岁的小朋友王楠开心地说：“滑雪太好玩啦！我感觉自己像小鸟一样在飞。虽然摔了好几跤，但我学会了坚持，下次我还要来。”

该滑雪场负责人表示：“看到孩子们在雪场上尽情欢笑、挑战自我，我们由衷欣慰。未来，滑雪场将举办更多类似活动，为孩子们提供接触冰雪运动的机会，助力培养他们的运动兴趣与爱好。”

锻炼平衡能力 增强心肺功能

在初级雪道旁，专业教练正在指导一群小朋友进行滑雪基础训练。教练表示，滑雪能有效锻炼孩子的平衡能力、协调能力及肌肉力

量。孩子们在不断控制身体、调整姿势的过程中，身体的各项机能都得到了锻炼。而且，滑雪时的低温环境还能增强孩子的心肺功能和免疫力。

现场一名家长告诉记者：“以前一到冬天，孩子就不爱出门，总窝在家里看电视、玩游戏，身体素质也不太好。今年带他来学滑雪，没想到孩子特别喜欢，每次滑完雪，吃饭都更香了，睡觉也更踏实。感觉孩子的身体素质和精神状态都有了很大提升。”

为了保障孩子们的安全，滑雪场不仅配备了专业的教练团队，还设置了完善的安全防护设施。同时，根据少儿的年龄和身体状况，制定了科学合理的教学方案。

“经常滑雪还可以使下肢骨骼的骨骺得到刺激，促进下肢骨骼生长。很多孩子喜欢滑雪带来的刺激感。滑雪对身体的平衡能力要求很高，滑行时要动员大腿肌群，转向时还会用到脚踝和足部肌肉，保持身体平衡则更多依靠腰腹部肌肉力量。”教练建议，孩子们参加冰雪运动前，家长首先要选择正规场地，为孩子选择合适且正规的冰雪服装和装备，并按要求佩戴护具等，且须在专业教练指导下进行练习，运动时避免聚集和扎堆。运动前还要让孩子充分热身，运动中要注意补充水分，防止冻伤。运动结束后，要及时给孩子添加衣物，以免失温。

随着全民健身理念的深入人心，越来越多的家长鼓励孩子参与滑雪等户外运动。滑雪运动不仅让孩子们在寒冷的冬天走出家门，亲近自然，还为他们提供了一个强身健体、挑战自我的平台。相信在这股滑雪热潮中，孩子们能够收获健康与快乐，茁壮成长。期待更多孩子投身冰雪运动，在银白世界里绽放活力，茁壮成长。

◆教育展台

市教育局部署 全市寒假期间校外培训治理工作

运城晚报讯(记者 陈怡霏)近日，市教育局专题安排部署全市2025年寒假期间校外培训治理及民办学校年检工作，持续巩固“双减”校外培训治理成效，严防学科类培训反弹，规范非学科类培训，引导民办教育健康优质发展，切实保障学生和家长的合法权益。

会议强调，寒假是校外培训治理的重要时间节点，各县(市、区)教体局要提高思想认识，充分认识到寒假校外培训治理工作的重要性和紧迫性，按照“三管三必须”要求，严格履行安

全监管责任，将安全工作贯穿于校外培训机构的全过程，尤其要重点关注消防安全和食品安全。要严明责任主体，积极会同科技、民政、文旅、市场监管等部门，通过“日查+夜查”“联查+抽查”等形式，加大对违法违规行为的曝光惩戒力度，严厉整治各类隐形变异违规行为。要健全长效机制，完善监管制度，加强家长引导、教师管理、学生教育，从源头落实“双减”工作要求，切实减轻中小学生校外培训负担，守护孩子们度过一个平安祥和、充实愉快的假期。

“奔跑吧·少年” 我市青少年足球冬令营开营

运城晚报讯(记者 杜磊)1月18日，“奔跑吧·少年”2024—2025年运城市青少年足球冬令营活动分别在盐湖区南山运动公园和运城市体育运动学校举行。

本次活动通过社会公开报名，由青训总监和教练团队通过选拔考核，参照省运会资格赛分组，选出甲组、乙组每组23人，丙组每组15人，参训球员们将在为期5天的集训中，接受个人能力、战术打法和团队配合等方面的专业指导。

传球、带球、射门……小球员们在教练的带领下认真练习，奔跑追逐，挥洒汗水，感受着足球在脚下滚动带来的快乐，现场洋溢着欢快氛围。

近年来，我市青少年体育工作以足球联赛为牵引，以青少年足球冬夏令营、打造足球特色学校等举措为抓手，积极探索足球发展的新思维、新路径、新方法，逐步形成了全社会关心和支持青少年足球发展的良好氛围，努力向国家输送优秀体育后备人才，将足球打造成我市竞技体育标志性事业，推动我市青少年足球高质量发展。

此次活动由运城市体育局主办，运城市足球协会和盐湖区体育事业发展中心承办，旨在推动广大青少年积极参与体育锻炼，切实增强青少年体质健康水平，同时选拔优秀适龄运动员备战山西省第十七届运动会足球项目资格赛。



1月18日上午，鑫马·央璟首度开盘，推出建筑面积约130平方米至180平方米空中合院。开盘现场，客户人头攒动，座无虚席。一位准业主激动地说：“我可是看了不少楼盘，挑来选去，还是鑫马·央璟最得我心。这儿地段佳，品质更是一流，方方面面都符合我的预期。”

现场气氛热烈，大家都迫不及待想要开启未来的美好生活。鑫马·央璟这次主推3

号楼、5号楼、7号楼，掀起了运城人民的购房热情。许多人早早等候，只为可以抢到心仪房源。据了解，鑫马·央璟项目与近2400亩的禹都公园仅一路之隔，西北角为安邑湖公园，东南角为韩信湖公园，正南方为海绵公园、中央生态水廊(待建)，被“四公园一水廊”环绕其中，空气中负氧离子含量远超城市规划人均标准，居住环境极为舒适。

郭 阳